

സബ്മിഷൻ

(1) പോലീസ് വകുപ്പിലെ നിയമനം

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, കേരളത്തിൽ 2016 മെയ് 25-നാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നത്. ഏതാണ്ട് അഞ്ച് മാസം തികയാൻ പോകുന്ന ഈ കാലഘട്ടം കേരളത്തിലെ അഭ്യസ്ത വിദ്യരായ ചെറുപ്പക്കാർക്ക് ആവേശം പകരുന്നതായിരുന്നു. നിലവിൽ സർക്കാർ വകുപ്പുകളിലെ ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുക, അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമനം നടത്തുക എന്നതാണ് പ്രഥമ ക്യാമ്പിനറ്റ് യോഗത്തിന്റെ തീരുമാനം. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏതാണ്ട് 5,000-ത്തോളം ആളുകൾക്ക് നിയമനം സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന് ഈ സർക്കാരിനെ കേരളത്തിലെ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കുവേണ്ടി അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോഴും ചില വകുപ്പുമേധാവികൾ പല ഒഴിവുകളും നികത്താതെ നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകുന്ന സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. അതിൽ സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻ എന്ന നിലയിൽ അങ്ങ് സജീവമായി

ഇടപെടണമെന്ന് ഞങ്ങൾ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ പ്രത്യേകമായി സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്, സംസ്ഥാനത്തെ പോലീസ് സർവ്വീസിലെ ഒഴിവുകൾ ഇപ്പോഴും നികത്താതെ നിൽക്കുകയാണ്. ജൂൺ മാസം വരേണ്ട സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസർ തസ്തികയുടെ വിജ്ഞാപനം ഇതുവരെ വന്നിട്ടില്ല. കെ.എ.പി. യുടെ ഒന്നാം ബറ്റാലിയനിൽ തസ്തികകൾ ഒഴിവുണ്ട്. ആ തസ്തികയിലേക്ക് ആവശ്യമായ ആളുകളെ റിക്രൂട്ട് ചെയ്യാനുള്ള അഡ്വൈസ് മെമ്മോ കൊടുക്കാൻ ഇതുവരെ പി.എസ്.സി. തയ്യാറായിട്ടില്ല. കെ.എ.പി.-യുടെ മൂന്നാം ബറ്റാലിയനിൽ 235 ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടില്ലായെന്നും കെ.എ.പി.-യുടെ നാലാമത് ബറ്റാലിയനിൽ നൂറുകണക്കിന് ഒഴിവുകളുണ്ടെന്നുമാണ് വിവരാവകാശ നിയമപ്രകാരം അറിയാൻ സാധിച്ചത്. ഇതേ സ്ഥിതി തന്നെയാണ് കെ.എ.പി.-യുടെ അഞ്ചാം ബറ്റാലിയനിലുമുള്ളത്. അതോടൊപ്പംതന്നെ പോലീസ് ഡ്രൈവർമാരുടെയും ഒഴിവുകൾ നിൽക്കുകയാണ്. പോലീസ് സേനയിലെ ഡ്രൈവർ തസ്തികയുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് പലപ്പോഴും അവസരം ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യവുമുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരത്ത് എസ്.എ.പി.-യിൽ ഒരാൾക്കുപോലും അഡ്വൈസ് മെമ്മോ കൊടുക്കാനോ മെയ് 2015-ൽ വന്ന (കാറ്റഗറി നമ്പർ

253/14) എസ്.ഐ. ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും ഒരാളെപോലും നിയമിക്കാനോ ഇതുവരെ തയ്യാറായിട്ടില്ല. ഇങ്ങനെ നിരവധി നിയമനങ്ങൾ പോലീസ് സേനയിൽ നിൽക്കുന്നുണ്ട്. ആ നിയമനങ്ങൾ ത്വരിതഗതിയിലാക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ അടിയന്തരമായി ഇടപെടണം. അതോടൊപ്പം കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യിലെ മസ്ദൂർ ഉൾപ്പെടെ, സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ നിയമനം നടത്താത്ത സാഹചര്യമാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാനാവശ്യമായ അടിയന്തര നടപടി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് വളരെ വിനയത്തോടെ ഈ സഭയ്ക്കു മുൻപിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആളുകൾക്ക് വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ തൊഴിൽ ലഭിക്കുന്നില്ലായെന്നുള്ള പരാതി വലിയതോതിൽ ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്. എല്ലാ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളും ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണമെന്ന ഒരു തീരുമാനം സർക്കാർ അധികാരത്തിലെത്തിയ ഉടൻതന്നെ എടുത്തിരുന്നു. അത്തരത്തിലുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ മൂന്നും എടുത്തിരുന്നെങ്കിലും റിപ്പോർട്ട്

ചെയ്യുന്നുണ്ടോയെന്നുള്ള പരിശോധനയിലേക്ക് കടന്നിരുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഒഴിവുകളാകെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നുണ്ടോയെന്നുള്ളത് ചീഫ് സെക്രട്ടറി തുടർച്ചയായി വിലയിരുത്തണമെന്നും മന്ത്രിസഭ തീരുമാനിച്ചു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ പരിശോധനയും ഇടപെടലും ഇക്കാര്യത്തിൽ തുടർച്ചയായി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാത്ത ഒരു സാഹചര്യം ഇപ്പോൾ ഉണ്ടെന്ന് പറയാനാകില്ല. എന്നാൽ പി.എസ്.സി. തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽനിന്നും നിയമനം കാത്തിരിക്കുന്നവരായി ധാരാളംപേരുണ്ട്. പി.എസ്.സി. തയ്യാറാക്കുന്ന ലിസ്റ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു പ്രശ്നമുള്ളത് തസ്തികയിലേക്ക് ആവശ്യമുള്ളവരെ നിയമിക്കുന്നതിന് കുറച്ച് എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ലിസ്റ്റല്ല തയ്യാറാക്കുന്നത്. നേരത്തെ ഒരു കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, ചില സംവരണ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ തോതിൽ ആളെ കിട്ടുന്നില്ലായെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് എണ്ണം ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ വർദ്ധനവിന്റെ ഭാഗമായി വലിയതോതിലുള്ള ആളുകളാണ് റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ വരുന്നത്. സാധാരണ നിലയ്ക്ക് വേണ്ടതിലും എത്രയോ കൂടുതൽ ആളുകൾ, അവരൊക്കെ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ വന്നുവെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് തൊഴിൽ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഒഴിവില്ലാത്ത അവസ്ഥയും നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം ഒരു വൈരുദ്ധ്യവും ഇതിൽ

നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഒരു തവണ പി.എസ്.സി. ചെയർമാൻ തന്നെ വന്ന് ഈ പ്രശ്നം ചർച്ച ചെയ്യുകയുണ്ടായി. പെട്ടെന്ന് ഒരു മാറ്റം അക്കാദമിയിൽ വരുത്താൻ കഴിയുന്നതല്ലായെന്നും, എന്താണെന്നുള്ളത് പിന്നീട് പരിശോധിക്കാമെന്നാണ് മറുപടി പറഞ്ഞത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഷംസീർ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം സംബന്ധിച്ച്, കെ.എ.പി. മൂന്ന് ബറ്റാലിയനിൽ 290 ഒഴിവുകളും കെ.എ.പി. മൂന്ന് ബറ്റാലിയനിൽ എൻ.ജെ.ഡി ഒഴിവുകൾ ഉൾപ്പെടെ 341 പേർക്ക് അഡ്വൈസും കെ.എ.പി നാല് ബറ്റാലിയനിൽ 161 പേർക്ക് അഡ്വൈസും കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷനിൽ നിന്നും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിയമന ഉത്തരവ് നൽകുന്നതിലേക്കായി അവ ബന്ധപ്പെട്ട ബറ്റാലിയൻ ഓഫീസിലേക്ക് അയച്ചുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ 2017 ഡിസംബർ വരെയുള്ള പോലീസ് കോൺസ്റ്റബിൾ തസ്തികയിൽ ഉണ്ടാകാൻ സാധ്യതയുള്ള പ്രതീക്ഷിത ഒഴിവുകൾ കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷനിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ത്വരിതഗതിയിൽ നടന്നുവരുന്നുണ്ട്.

(2) റബ്ബർ കർഷകരുടെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, സത്യം പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് അങ്ങേക്ക് പ്രത്യേക നന്ദി. കർഷകപ്രേമം ബോധ്യമായല്ലോ? അത് നല്ലതുതന്നെയാണ്. ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ റൂൾ 304 അനുസരിച്ച് നേരത്തെ നൽകിയിരുന്നു. ഇന്ന് രാവിലെ

കർഷകപ്രേമവുമായി വന്ന ആളുകൾ

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കൂ.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: ഞാൻ അതൊക്കെ പറയട്ടെ, ജനം അറിയട്ടെ, ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് കൊടുത്ത നോട്ട് അവർ വായിച്ചുകാണും അതുകൊണ്ടായിരിക്കും പ്രതിപക്ഷം സഭയിൽ നിന്നും ഇറങ്ങിപ്പോയത്. എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത് റബ്ബർ കർഷകന്റെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ തുടങ്ങിയിട്ട് മൂന്ന് വർഷമായി.

12 ലക്ഷത്തോളം റബ്ബർ കർഷകരുടെ പ്രശ്നത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിന്റേയും മുഖ്യമന്ത്രിയുടേയും ശ്രദ്ധ പ്രത്യേകമായി പതിയേണ്ടതുണ്ട്. കാരണം കർഷകരെ വഞ്ചിക്കുന്നതാരാണ്? കർഷക പ്രേമം പറഞ്ഞ് സമരവുമായി നടക്കുന്ന ചില രാഷ്ട്രീയക്കാർ, നമ്മുടെ ഉല്പാദകരെ നശിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന വ്യവസായികൾ ഇവരെല്ലാം ചേർന്ന് നടത്തുന്ന കൊള്ളയാണ് റബ്ബർ കർഷകർ അനുഭവിക്കുന്നത്. ഇന്ന് സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ വില ഒരു കിലോക്ക് 116 രൂപയാണ്. കേന്ദ്ര ദേശീയ റബ്ബർ പോളിസി ഡ്രാഫ്റ്റ് ചെയ്തിട്ട് വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞില്ലേ? അടിയന്തരമായി റബ്ബർ പോളിസി നടപ്പാക്കാൻ നിയമസഭ ഒരു പ്രമേയം പാസ്സാക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നേതൃത്വം കൊടുക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ആദ്യത്തെ ആവശ്യം. റബ്ബർ പോളിസി വന്നാൽ

വിള ഇൻഷുറൻസ് നടപ്പിലാക്കും. ഇപ്പോൾ റീ-പ്ലാൻ്റെ സബ്സിഡി 25000 രൂപയാണ്. ഈ പോളിസി നടപ്പായാൽ 75000 രൂപ വരെ റീ-പ്ലാൻ്റെ ചാർജ്ജ് വരും. 178 രാജ്യങ്ങൾ ഒപ്പിട്ട ആസിയൻ കരാർ നടപ്പിലാക്കുന്നതോടുകൂടി യാതൊരു കാരണവശാലും ഇറക്കുമതി അവസാനിപ്പിക്കാൻ കഴിയില്ല. രാഷ്ട്രീയക്കാരെല്ലാം കൃഷിക്കാരെ വഞ്ചിക്കുകയാണ്. 178 രാജ്യങ്ങൾ ഒപ്പിട്ടതാണ് ആസിയൻ കരാർ. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഇംപോർട്ട് ഡ്യൂട്ടി 25% എന്ന് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ നിലയ്ക്ക് 25% എന്നത് കുറയ്ക്കുകയോ കൂട്ടുകയോ ചെയ്യണമെങ്കിൽ 178 രാജ്യങ്ങൾ ഒരുമിച്ചുചേർന്ന് തീരുമാനമെടുക്കണം. അത് നടക്കാൻ പോകുന്നുണ്ടോ? പാവപ്പെട്ട പന്ത്രണ്ട് ലക്ഷത്തോളം കർഷകർക്കുവേണ്ടി ഈ 178 രാജ്യങ്ങൾ ഇങ്ങോട്ട് വരാൻ പോകുന്നില്ല. ആ നിലയ്ക്ക് ഒരു തീരുമാനമെടുക്കാൻ പോയിട്ട് കാര്യമില്ല എന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഒരു പ്രധാന കാര്യം പറയാനുള്ളത്, റബ്ബർ പാലൈടുക്കുന്ന ഫാക്ടറികൾ കർഷകരെ വഞ്ചിക്കുകയാണ്. ഒരു കിലോ റബ്ബർപാലിന്റെ ഇന്നത്തെ വില 73 രൂപയാണ്. വില നിർണ്ണയിക്കുന്നതിന് ഒരു മാനദണ്ഡമുണ്ട്. അത് ബേസ് റേറ്റ് എന്നുപറയും അതിന്റെ അർത്ഥം 73×1.76 അതാണ് ബേസ് റേറ്റായി വരുന്നത്. 128.50 രൂപ ഫിനിഷ്ഡ് പ്രോഡക്ടിന് വില വരും. പ്രോസസ്സിംഗ് ചാർജ്ജ് ഇന്ന് 20 രൂപ മാത്രമാണ്. കർഷകന് കിട്ടേണ്ടത്

എത്ര രൂപയാണ്? (128-20 = 108) 108 രൂപ കർഷകന് കിട്ടണം. എന്നാൽ കർഷകന് കൊടുക്കുന്നത് 80 രൂപയ്ക്ക് താഴെയാണ്. ഗവൺമെന്റ് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട കാര്യം, ഈ തുക കർഷകനെ വഞ്ചിച്ച് കമ്പനികളെടുക്കുമ്പോൾ, 150 രൂപ കൊടുക്കാമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 150 രൂപ കൊടുക്കുമ്പോൾ 70 രൂപ സർക്കാർ വജനാവിലേക്കാണ് വരുന്നത്. ഈ തുക കച്ചവടക്കാരുടെ മോഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടുപോകുകയാണ്. ഇത് നിയന്ത്രിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയുന്നില്ല. നിയമം അനുസരിച്ച് കർഷകന് കൊടുക്കേണ്ട തുക കൊടുക്കാനും, കർഷകനെ വഞ്ചിക്കുന്ന ഈ കമ്പനികളെ നിലയ്ക്ക് നിർത്താനുമുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. ഇന്നുവരെ റബ്ബർ ബോർഡ് ലാറ്റക്സിന് വില പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടില്ല. എന്തുകൊണ്ട് ലാറ്റക്സിന്റെ വില റബ്ബർ ബോർഡ് നിശ്ചയിക്കുന്നില്ല? അതിൽ എന്തോ കള്ളക്കളിയുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ:പ്ലീസ്..... കൺക്ലൂഡ്

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: ഞാൻ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഇതുസംബന്ധിച്ച് നോട്ട് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ ചുരുക്കുകയാണ്. റോയൽ മാർക്കറ്റിംഗ് ആന്റ് ഡിസ്ട്രിബ്യൂട്ടേഴ്സ് (ഡി.സി.എ ഫോർ റിലയൻസ് ഇൻഡസ്ട്രീസ് ലിമിറ്റഡ്) കലൂർ, എറണാകുളത്ത് സെബാസ്റ്റ്യൻ പോളിന്റെ ഒരു സ്ഥാപനമുണ്ട്. കേരളത്തിലെ കൃത്രിമ റബ്ബറിന്റെ മുഴുവൻ ഉല്പാദനവും ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷനും ഈ കമ്പനിയാണ് നടത്തുന്നത്. ഞാൻ

വിവരാവകാശ നിയമപ്രകാരം കൊച്ചി കോർപ്പറേഷനിൽ അപേക്ഷ നൽകിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു രൂപപോലും ടാക്സ് അടയ്ക്കുന്നില്ലെന്നാണ് അറിഞ്ഞത്. ആ കമ്പനി എങ്ങനെ പ്രവർത്തിക്കും? ഇവിടത്തെ ഒരു പ്രമുഖ രാഷ്ട്രീയനേതാവിന്റെ മക്കളും മരുമക്കളും ബന്ധുക്കളും മാത്രമാണ് ഡയറക്ടർ ബോർഡിലുള്ളത്. 2009-ൽ അതിൽ ഒരാൾ എം.ഡി. ആയപ്പോൾ അയാളുടെ ഭാര്യ ഡയറക്ടർ ബോർഡ് മെമ്പറായി.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് കൊടുക്കണമെന്നു പറഞ്ഞ നോട്ട് കൊടുക്കുന്നില്ലേ? അങ്ങ് ആ നോട്ട് കൊടുത്ത് സബ്മിഷൻ അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: നോട്ട് ഞാൻ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. കർഷകരെ വഞ്ചിക്കുന്ന, വരുമാന നികുതിപോലും അടയ്ക്കാത്ത റോയൽ മാർക്കറ്റിംഗ് ആന്റ് ഡിസ്ട്രിബ്യൂട്ടേഴ്സിനെതിരെ ഒരു അന്വേഷണം നടത്തണം. എത്രകോടി രൂപ മോഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കും. ഈ കമ്പനിതന്നെ സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. CEAT, MRF തുടങ്ങിയ വൻകിട ടയർ കമ്പനികൾക്ക് റബ്ബർ കൊടുക്കുന്നതിന്റെ എഗ്രിമെന്റ് വച്ചിരിക്കുന്നത് ഇവരാണ്. 150 രൂപയ്ക്ക് റബ്ബറെടുത്ത് 250 രൂപയ്ക്ക് ഈ വൻകിട കമ്പനികൾക്ക് നൽകുകയാണ്. ഈ കൊള്ളയും അവസാനിപ്പിക്കേണ്ട? അധികാരത്തിലിരുന്ന് കാണിച്ചത് വഞ്ചനയും

കൊള്ളയും കർഷകദ്രോഹ നടപടികളും. എന്നിട്ട് കർഷകരുടെ മുന്നിൽ കയറി നിൽക്കുകയാണ്. ഈ വിഷയം ഇവിടെ ഞാൻ സബ്മിഷൻ കൊടുത്തപ്പോൾ അടിയന്തര പ്രമേയവുമായി വരികയാണ്. കുഴപ്പമാകുമെന്ന് കണ്ടപ്പോൾ ഓടി രക്ഷപ്പെടുകയാണ്. കേരളത്തിലെ 12 ലക്ഷത്തോളം വരുന്ന പാവപ്പെട്ട റബ്ബർ കൃഷിക്കാരെ രക്ഷിക്കാൻ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സർക്കാർ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പി.സി. ജോർജ്ജ് അവതരിപ്പിച്ച സബ്മിഷൻ അതീവ ഗൗരവമായ ഒരു കാര്യം തന്നെയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടുന്ന കർഷകരിൽ ഏറ്റവും അധികം ഗൗരവമായി കാണേണ്ട ഒന്നുതന്നെയാണ് റബ്ബർ കർഷകരുടെ കാര്യങ്ങൾ. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അദ്ദേഹം പ്രകടിപ്പിച്ച വികാരത്തോട് സർക്കാരിന് യോജിപ്പേയുള്ളൂ. പക്ഷേ നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം സംസ്ഥാന സർക്കാർ വിചാരിച്ചാൽ മാത്രം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒന്നല്ല ഇന്ന് നാം നേരിടുന്ന പ്രശ്നം. ആസിയാൻ കരാറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ ശരിയായ രീതിയിൽത്തന്നെ അദ്ദേഹം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. റബ്ബറിന്റെ വിലത്തകർച്ച കാരണം ദുരിതമനുഭവിക്കുന്ന

റബ്ബർ കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി കിലോയ്ക്ക് 150 രൂപ താങ്ങുവില നിശ്ചയിച്ച് റബ്ബർ കർഷകർക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം നേരിട്ട് ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടുകൂടിയാണ് റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് സ്കീം നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. ഇതനുസരിച്ച് റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവിലയും റബ്ബർ ബോർഡ് നിശ്ചയിക്കുന്ന ദൈനംദിന വിലസൂചികയും തമ്മിലുള്ള വിലവ്യത്യാസം കർഷകരുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേക്ക് നേരിട്ട് നൽകിവരികയാണ്. എന്നാൽ ഇതൊരു റബ്ബർ സംഭരണ പദ്ധതിയല്ല. 2015-16 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കായി 300 കോടി രൂപയായിരുന്നു ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിരുന്നത്. 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ഇതിലേക്കായി 500 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 3.10.2016 വരെ പദ്ധതിയിനത്തിൽ 284,41,00,000 രൂപ സബ്സിഡിയായി റബ്ബർ കർഷകർക്ക് നൽകി ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. നാളിതുവരെ 2,98,295 റബ്ബർ കർഷകർക്ക് പദ്ധതിയുടെ പ്രയോജനം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. 2016 ജൂൺ 30-ന് അവസാനിച്ച ഒന്നാം ഘട്ടത്തിന്റെ തുടർച്ചയായി ഈ പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടം 2016 ജൂലൈ 1 മുതൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയിൽ ഇതുവരെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാത്ത റബ്ബർ കർഷകർക്ക് രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടുവരികയാണ്. റബ്ബർ കർഷകരുടെ ബില്ലുകൾ റബ്ബർ ബോർഡ്

പരിശോധിച്ച് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നതിനനുസരിച്ച് രണ്ടാഴ്ചയിലൊരിക്കൽ സബ്സിഡിത്തുക കർഷകരുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേക്ക് നേരിട്ട് നൽകിവരുന്നു. ഇതിൻപ്രകാരം 26.9.2016 വരെ സബ്സിഡിത്തുക റബ്ബർ കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ പദ്ധതി വിലയിരുത്തുന്നതിനും കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുമായി ബന്ധപ്പെട്ടവരുടെ യോഗം അടുത്തുതന്നെ ചേരാനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച തരത്തിലുള്ള ഏതെങ്കിലും കമ്പനികൾ കർഷകരെ വഞ്ചിക്കുന്ന നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ കർക്കശമായ നടപടികൾ അക്കാര്യാത്തിൽ സ്വീകരിക്കുകതന്നെ ചെയ്യും.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ ആസിയാൻ കരാറിന്റെ ചുവടുപിടിച്ചുകൊണ്ട് പുതിയൊരു കരാറിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഏർപ്പെടാൻ പോകുകയാണ്. റീജിയണൽ കോംപ്രിഹെൻസീവ് ഇക്കണോമിക് പാർട്ണർഷിപ്പ് എന്ന പേരിൽ നടക്കുന്ന കരാറിൽ മറ്റ് യൂറോപ്യൻ രാജ്യങ്ങളടക്കമുള്ള രാജ്യങ്ങളുമായി ചുങ്കരഹിതമായി ഇത്തരം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള കരാറിന്റെ ചർച്ച നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന് മന്ത്രിതല ചർച്ചകളുടെ ഫൈനലൈസേഷൻ

നടക്കാൻ പോകുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെട്ടുകൊണ്ട്, സെൻസിറ്റീവ് ആന്റ് ഹൈലി സെൻസിറ്റീവ് പോലുള്ള കമ്മോഡിറ്റി ക്യാരക്ടർ തീരുമാനിക്കുന്നത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അഗ്രിക്കൾച്ചർ പ്രൊഡക്ഷന്റെ കമ്മോഡിറ്റിയുടെ സ്വഭാവം തീരുമാനിക്കുമ്പോൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകളുമായി കൺസൾട്ട് ചെയ്തിട്ടാണ് കരാറിലേർപ്പെടുന്നത്. ഈ കരാർ പ്രകാരം റബ്ബർ ചുങ്കരഹിതമായി ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിനാണ് തീരുമാനം. ഇങ്ങനെ വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കൃഷി പൂർണ്ണമായും നശിക്കാൻ ഇടയാകും. ആർ.സി.ഇ.പി. കരാറിൽ ഏർപ്പെടുന്നതിനുമുമ്പ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകളുമായി ചർച്ച നടത്തിയിട്ടുവേണം തീരുമാനമെടുക്കാതെ ഈ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഇറക്കുമതി ചെയ്യാൻ പാടില്ലെന്നും പറഞ്ഞുകൊണ്ട് രണ്ടുതവണ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് കത്തയയ്ക്കുകയും കേന്ദ്രമന്ത്രി ഇവിടെ വന്നപ്പോൾ ഇക്കാര്യം അദ്ദേഹവുമായി നേരിട്ട് സംസാരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

കോൾനിലങ്ങളിലെ കൃഷി

ശ്രീ. മുരളി പെരുമ്പള്ളി: സർ, കേരളത്തിലെ നെല്ലുല്പാദന മേഖലയിൽ

പ്രധാനപ്പെട്ട പങ്കുവഹിക്കുന്ന തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ പകുതിയോളം വരുന്ന നിയമസഭാ മണ്ഡലങ്ങളിൽ, കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മണ്ഡലമടക്കമുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ വ്യാപിച്ചുകിടക്കുന്ന മുപ്പതിനായിരം ഏക്കർ കോൾ നിലങ്ങളിൽ ഈ വർഷത്തെ കൃഷിപ്പണികൾ ആരംഭിക്കാൻ പോകുകയാണ്. കോൾനിലങ്ങളിൽ ഉപ്പുവെള്ളം കയറി കൃഷി നശിക്കാതിരിക്കാൻ ഏനാമാക്കൽ, ഇടിയഞ്ചിറ, മുനിയം തുടങ്ങി പത്തിലേറെ തുടങ്ങളിൽ താൽക്കാലിക റിംഗ് ബണ്ട് നിർമ്മിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെ കോൾ ചാലുകളിലെ നീരൊഴുക്കിന് തടസ്സമുണ്ടാക്കുന്ന ചണ്ടി, കുളവാഴ എന്നിവ അടിയന്തരമായി നീക്കം ചെയ്യാൽ മാത്രമേ കൃഷിയിറക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഈ പ്രവൃത്തികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിച്ചില്ലെങ്കിൽ ഈ വർഷം കൃഷിയിറക്കാൻ കഴിയില്ലെന്നുള്ള കാര്യം എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. ഈ പ്രവൃത്തികൾക്കായി ഏകദേശം 4 കോടി രൂപ ചെലവ് വരുമെന്നാണ് ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ് കണക്കാക്കിയിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ കുറേ വർഷങ്ങളായി 2½ കോടി രൂപ മാത്രമാണ് ഈ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി അനുവദിച്ചുതന്നത്. ഇത്തവണ 2½ കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ

അനുവദിച്ച തുകയിൽ നിന്നും കഴിഞ്ഞ വർഷം ചണ്ടി നീക്കിയ വകയിൽ ജില്ലയിലെ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് 85 ലക്ഷം രൂപ ബാക്കി കൊടുക്കാനുണ്ട്. അത് കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞുള്ള തുക മാത്രമേ ടി പ്രവൃത്തിക്ക് ബാക്കിയുള്ളൂ. എസ്റ്റിമേറ്റ് തുകയില്ലാതെ പണികൾ ടെണ്ടർ ചെയ്തില്ലെന്നാണ് ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർ പറയുന്നത്. കഴിഞ്ഞ വർഷങ്ങളിൽ ഈ പണികൾ സമയബന്ധിതമായി നടപ്പാക്കുന്നതിൽ താമസം വന്നതിന്റെ ഫലമായി ഉപ്പുവെള്ളം കടന്ന് കൃഷിയുടെ വിളവിൽ വലിയ കുറവ് സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. റിംഗ് ബണ്ട് യഥാസമയം ഇട്ടില്ലെങ്കിൽ കായലിൽ നിന്ന് ഉപ്പുവെള്ളം കയറി കൃഷി നശിക്കാനുള്ള സാധ്യതകളുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ വർഷം കൃഷിക്കാരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും വലിയ പ്രക്ഷോഭം ഉയർന്നുവന്നു. പിന്നീടാണ് പണികൾ ആരംഭിക്കുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടായത്. ഈ വർഷത്തെ കൃഷി സുഗമമായി നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ തുക നൽകി അടിയന്തരമായി റിംഗ് ബണ്ടുകളുടെ നിർമ്മാണവും ചണ്ടി, കുളവാഴ തുടങ്ങിയവ നീക്കം ചെയ്യുകയും ചെയ്ത് കർഷകരുടെ പ്രതിഷേധങ്ങളൊന്നുമില്ലാതെ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാനായി അടിയന്തര നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, സബ്മിഷന്റെ മറുപടി അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ തന്നെയുണ്ടായി. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ കോൾ നിലങ്ങളിലെ കൃഷിയെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കോൾ ചാലുകളിൽ നീരാഴുക്കിന് തടസ്സമായി നിൽക്കുന്ന ചണ്ടിയും കുളവാഴയും നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനും ഉപ്പുവെള്ളം കയറി കൃഷി നശിക്കാതിരിക്കാനായുള്ള മൺചിറയുടെ നിർമ്മാണത്തിനും റെഗുലേറ്ററിന്റെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കുമായി ആകെ 2.5 കോടി രൂപയാണ് ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം ചണ്ടിയും ചെളിയും നീക്കം ചെയ്തതിന് സഹകരണ സംഘത്തിന് നൽകാനുള്ള 84 ലക്ഷം രൂപ ഈ വർഷത്തെ ആക്ഷൻ പ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പദ്ധതി വിഭാഗം-2, ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ കാര്യാലയത്തിൽ നിന്നും സാമ്പത്തിക അനുമതി നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതിനാൽ ഫലത്തിൽ ഈ വർഷത്തിലെ മറ്റ് പണികൾക്കായി ഒരു കോടി അറുപത്തിയാറു ലക്ഷം രൂപ മാത്രമാണ് ബാക്കിയുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ നാലുകോടി രൂപയുണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ പണികൾ പൂർത്തീകരിക്കാനാവുകയുള്ളൂ.

എന്നാൽ കൃഷി നടത്താനാവശ്യമായ സാഹചര്യങ്ങളൊരുക്കാനാവശ്യമായ തുക ലഭ്യമാക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിവരികയാണ്.

മാവൂരിൽ പി.എച്ച്.സി.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, പഞ്ചായത്ത് രാജ് ആക്ട് നിലവിൽ

വന്നപ്പോൾ പി.എച്ച്.സി.-കളും സി.എച്ച്.സി.-കളുമൊക്കെ തദ്ദേശ

സ്വയംഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കൈമാറിയിരുന്നു. അവിടെയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരാണ്

തദ്ദേശ സ്വയംഭരണസ്ഥാപനങ്ങളുടെ നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥരായി

പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. പക്ഷേ കുന്ദമംഗലം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ചെറുപ്പ

സി.എച്ച്.സി. ഈ ഗണത്തിൽപ്പെടുത്തില്ലെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അങ്ങനെ

കൈമാറിയിട്ടില്ലെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. നേരത്തേ ബ്ലോക്ക്

പഞ്ചായത്തുൾപ്പെടെ തദ്ദേശസ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ കാര്യമായ സാമ്പത്തിക

സഹായവും മെയിന്റനൻസുമൊക്കെ ചെറുപ്പ സി.എച്ച്.സി.-യിൽ നടത്തിയിരുന്നു.

പക്ഷേ ഇപ്പോൾ ഓഡിറ്റ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് തദ്ദേശസ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനത്തിന്

കൈമാറാത്തതാണ് ഈ സ്ഥാപനം എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അവർ പണം

ചെലവഴിക്കാൻ തയ്യാറാകാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ചെറുപ്പ ഹെൽത്ത് സെന്റർ

ഇപ്പോൾ നോക്കാൻ ആളില്ലാത്ത ഒരു സ്ഥിതി വിശേഷത്തിലേക്ക് വന്നിരിക്കുന്നു.

മാവൂർ പഞ്ചായത്തിലാണ് ഈ സ്ഥാപനം സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. മാവൂർ

പഞ്ചായത്തിനാണെങ്കിൽ നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ വയ്ക്കാനുള്ള സാഹചര്യവും

ഇല്ലാതെ വന്നിരിക്കുന്നു. മാത്രമല്ല ഇരുട്ട നിയന്ത്രണമാണ് സി.എച്ച്.സി.-യിലെ

ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കുള്ളത്. കുറേയാളുകൾ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലും

കുറേയാളുകൾ ഹെൽത്ത് സർവ്വീസിന്റെ കീഴിലുമാണ് വരുന്നത്. മാത്രമല്ല

മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ ഹോസ്പിറ്റൽ ഡെവലപ്മെന്റ് കമ്മിറ്റിക്ക് ഇതിന്റെമേൽ

അധികാരമൊന്നുമില്ല. മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഹോസ്പിറ്റൽ ഡെവലപ്മെന്റ്

കമ്മിറ്റിക്ക് ഇതിന്റെ കൂടി ഉത്തരവാദിത്വം കൊടുത്തുകൊണ്ട്

വികസനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തണമെന്നാണ്

എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ.കെ. ശൈലജ

ടീച്ചർ): സർ, കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ മാവൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ചെറുപ്പ എന്ന

സ്ഥലത്ത് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന എം.സി.എച്ച്. യൂണിറ്റ് മെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ ഓഫ്

ഇന്ത്യയുടെ നിർദ്ദേശ പ്രകാരമുള്ള കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ റൂറൽ സെന്ററാണ്. എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾക്കും എം.സി.ഐ. അംഗീകാരം ലഭിക്കണമെങ്കിൽ ഇങ്ങനെയുള്ള രണ്ട് റൂറൽ സെന്ററുകൾ അതത് പ്രദേശത്ത് ഉണ്ടാകണമെന്നുള്ള നിർദ്ദേശ പ്രകാരം ചില പി.എച്ച്.സി.-കളെ ഇത്തരത്തിൽ റൂറൽ സെന്ററുകളായി പരിഗണിക്കുകയാണ്. മെഡിക്കൽ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠനത്തിന് വേണ്ടി സ്ഥാപിച്ച യൂണിറ്റ് കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പലിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലാണ്. പ്രസ്തുത യൂണിറ്റിലെത്തുന്ന രോഗികൾക്ക് വേണ്ടത്ര സൗകര്യമൊരുക്കാൻ കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രി വികസന സമിതിയുടെ പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിന് തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ യൂണിറ്റ് തദ്ദേശസ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനത്തിന് കൈമാറിയ സ്ഥാപനമല്ല. ഈ സ്ഥാപനത്തിലെ ഫീൽഡ് വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെയും ഡോക്ടർമാരുടെയും നിയന്ത്രണം ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ കീഴിലാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. ഇത് പി.എച്ച്.സി. ആയിട്ട് തന്നെയാണ് കണക്കാക്കുന്നത്. പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു പി.എച്ച്.സി. നിലവിലുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ പുതിയ പി.എച്ച്.സി. അനുവദിക്കുന്ന കാര്യം ഇപ്പോൾ പരിഗണിക്കാൻ നിർവ്യാഹമില്ല.

ഭരണ നിർവ്വഹണം ഇപ്പോഴത്തെ രീതിയിൽ തന്നെ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററിന്റെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇതിന് സഹായകരമാകുംവിധം ഹെൽത്ത് സെന്ററിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിൽ, ഇപ്പോൾ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലാണ് ഉള്ളതെങ്കിലും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിന് കാര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിൽ ക്രമീകരിക്കുന്നതിന് പരിശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. അതിനുള്ള തടസ്സങ്ങൾ നീക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നാണ് പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

സാക്ഷരതാ പ്രേരക്മാരുടെ വേതന വർദ്ധനവ്

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, 1998 ഒക്ടോബർ 2-ന് സഖാവ് ഇ. കെ. നായനാർ സർക്കാരിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ രൂപംകൊടുത്ത കേരള സംസ്ഥാന സാക്ഷരതാ മിഷൻ അതോറിറ്റിക്കീഴിൽ 2556 പ്രേരക്മാരാണ് ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അവർ കടുത്ത ദുരിതം നേരിടുകയാണ്. ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിനു കീഴിലുള്ള 22 പ്രേരക്മാരും ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ കീഴിലുള്ള 339 എൻ.സി.ഇ.സി. പ്രേരക്മാരും ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തിനു കീഴിലുള്ള 2195 സി.ഇ.സി. പ്രേരക്മാരും നാമമാത്രമായ ഓണറേറിയം ലഭിക്കുന്നവരാണ്. 2400/- രൂപ മാത്രമാണ് പഞ്ചായത്തിലെ അസിസ്റ്റന്റ് പ്രേരക്മാർക്ക് ഇപ്പോൾ

ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സാക്ഷരതാ മിഷൻ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ മാത്രമല്ല, ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളുടെ മറ്റെല്ലാ പ്രോജക്ടുകളുടെയും നടത്തിപ്പിനെ സഹായിക്കുന്ന രൂപത്തിൽ ഏകദേശം മുഴുവൻ സമയവും അവർ പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. ഈ രംഗത്ത് 95 ശതമാനത്തിലധികവും സ്ത്രീകളാണ്. പ്രവൃത്തി ദിവസങ്ങളിൽ 10 മുതൽ 5 വരെ എന്ന നിർബന്ധ സേവനം അവർക്ക് ബാധകമാണ്. അതു കൂടാതെ തുല്യതാ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ഭാഗമായി അവധി ദിവസങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെട്ടവരാണിവർ. 2016 സെപ്റ്റംബർ 5-ന് സാക്ഷരതാ മിഷന്റെ ഓഫീസ് പ്രവർത്തകരായ കോർഡിനേറ്റർമാരുടെ വേതനം ഹയർ സെക്കന്ററി അധ്യാപകരുടേതിന് സമാനമായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. ആ ഘട്ടത്തിലും ഫീൽഡ് വർക്കർമാരായ സാക്ഷരതാ പ്രേരകന്മാരെ അവഗണിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഏറ്റവും ദുർബലരായ സാക്ഷരതാ പ്രേരകന്മാരുടെ വേതനം വർദ്ധിപ്പിച്ച് അവരുടെ തൊഴിൽ സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പാക്കാനുള്ള ഏതെങ്കിലും പുതിയ പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, കേരള സംസ്ഥാന സാക്ഷരതാ മിഷൻ അതോറിറ്റിയുടെ കണക്കുപ്രകാരം കേരളത്തിലെ 14 ജില്ലകളിലുമായി ആകെ 2239 പ്രേരകന്മാർ മാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ ജോലി നിർവ്വഹിച്ചു

വരുന്നത്. നിലവിൽ പഞ്ചായത്തുതലത്തിൽ തുടർവിദ്യാഭ്യാസവും ബ്ലോക്കതലത്തിൽ വികസന വിദ്യാഭ്യാസവും ജില്ലാതലത്തിൽ മാതൃകാ വികസന വിദ്യാഭ്യാസവുമുണ്ട്. തുടർവിദ്യാഭ്യാസത്തിൽ പ്രേരകിന് 2,900/- രൂപയും അസിസ്റ്റന്റ് പ്രേരകിന് 2,500/- രൂപയും വികസന വിദ്യാഭ്യാസം പ്രേരകിന് 3,800/- രൂപയും അസിസ്റ്റന്റ് പ്രേരകിന് 2,900/- രൂപയും മാത്രമാണ് പ്രതിമാസ ഓണറേറിയം. ഈ തുക വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

നെന്മാറയിൽ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനം

ശ്രീ. കെ. ബാബു: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിലോ എയ്ഡഡ് മേഖലയിലോ ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജോ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജോ പോളിടെക്നീക് കോളേജോ ഇല്ലാത്ത ഏക മണ്ഡലമാണ് എന്റെ നിയമസഭാ മണ്ഡലമായ നെന്മാറ. 1957-ലെ ആദ്യ തിരഞ്ഞെടുപ്പുകാലത്ത് രൂപീകരിക്കപ്പെട്ട കൊല്ലങ്കോട് എന്ന പേരിൽ അറിയപ്പെടുന്ന മണ്ഡലമാണ് ഇപ്പോഴത്തെ നെന്മാറ നിയമസഭാ മണ്ഡലം. മണ്ഡലത്തിലെ 10 പഞ്ചായത്തുകളിലായി 11 ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളുകളിലും 2 വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളുകളിലും 4 സെൻട്രൽ സിലബസ്സിലുള്ള സ്കൂളുകളിലും 2 അൺ-എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലുമായി ഓരോ അധ്യയന വർഷവും മൂവായിരത്തിലധികം കുട്ടികൾ പ്ലസ് ടു പരീക്ഷ എഴുതുകയും

രണ്ടായിരത്തിലധികം കുട്ടികൾ ഉപരിപഠനത്തിന് അർഹത നേടുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. വിദ്യാർത്ഥികളിൽ മഹാഭൂരിപക്ഷം വരുന്നവരും എന്റെ മണ്ഡലത്തിന്റെ തൊട്ടടുത്തുള്ള സംസ്ഥാനമായ തമിഴ്നാട്ടിലെ കഴുത്തുറപ്പൻ സ്വകാര്യ കോളേജുകളിലാണ് ഉപരിപഠനത്തിനായി പോകുന്നത്. മണ്ഡലത്തിൽ പ്രധാനമായും കാർഷിക മേഖലയിലുള്ളവരും പട്ടികജാതി - പട്ടികവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ടവരാണ് അധിവസിക്കുന്നത്. നെന്മാറയിൽ നമുക്ക് വേണം ഒരു കോളേജ് എന്ന ആശയം ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചപ്പോൾ ആയിരക്കണക്കിന് വരുന്ന രക്ഷിതാക്കളാണ് അതിൽ പങ്കെടുത്തത്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരാണെങ്കിൽ കാലിയായ ഖജനാവാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിനെ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് നമുക്കറിയാമെങ്കിലും വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ അന്തർ ദേശീയ നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുന്നതിനും മികവ് ലക്ഷ്യമാക്കിക്കൊണ്ടും മുന്നോട്ടുപോകുന്ന ഈ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരാണ് ഉപരിപഠനം ആഗ്രഹിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും നെന്മാറ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ രക്ഷിതാക്കൾക്കുമുള്ള ഏക വിശ്വാസം. കാർഷിക മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ടെക്നിക്കൽ കോഴ്സുകളോ പരിസ്ഥിതി പഠനവുമായോ ബയോടെക്നോളജിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പുതിയ കോഴ്സുകളുടിയ ഒരു എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജോ അല്ലെങ്കിൽ ഒരു പോളിടെക്നിക്കോ അതുമല്ലെങ്കിൽ ഒരു

ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജോ സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിൽ നെന്മാറ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ സഭയ്ക്ക് മുമ്പാകെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, നെന്മാറ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നിലവിൽ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളൊന്നും തന്നെയില്ല. നെന്മാറ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾ ആലത്തൂർ, ചിറ്റൂർ മുതലായ സ്ഥലങ്ങളിലെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളെയാണ് പഠനത്തിനായി ആശ്രയിക്കുന്നത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്, പട്ടികജാതി - പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പുമായി ആലോചിച്ച് നെന്മാറ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഒരു ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനം തുടങ്ങുന്ന കാര്യം വിശദമായി പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

തെരുവനാഴ്കയുടെ ഉന്മൂലനം

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: സർ, തെരുവനായ പ്രശ്നം രൂക്ഷമായപ്പോൾ 7-8 വർഷം മുമ്പ് ആ വിഷയത്തിൽ ഞാനാണ് ആദ്യമായി ഇവിടെ ഒരു സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിച്ചത്. അതിനുശേഷം 7-8 എം.എൽ.എ.-മാർ ഈ സഭയിൽ നിരവധി തവണ സബ്മിഷനും ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലുമെല്ലാം അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. തെരുവനായ

ശല്യം ഇന്നും പരിഹരിക്കാൻ കഴിയാത്ത പ്രശ്നമായി നിൽക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ഗവൺമെന്റ് വന്ധ്യംകരണമെന്ന പോംവഴി നിർദ്ദേശിച്ച് നടപ്പിലാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് നല്ല കാര്യമാണ്. ഞാൻ അതിനെ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. പക്ഷെ, വന്ധ്യംകരിക്കുന്ന നായയ്ക്ക് എന്ത് മാറ്റമാണ് ഉണ്ടാകുക. അത് വീണ്ടും 10-15 വർഷംകൂടി ജീവിക്കും. അങ്ങനെ 10-15 വർഷം ജീവിക്കുമ്പോൾ അത് കണ്ണിൽ കണ്ടവരെയെല്ലാം കടിക്കും. അപ്പോൾ പ്രശ്നം വീണ്ടും രൂക്ഷമാകുന്ന ഒരു അന്തരീക്ഷമാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്നത്. ഇവിടെ കാളകളെയും കോഴികളെയും താറാവുകളെയും തുടങ്ങി എല്ലാത്തിനെയും കൊല്ലാം. നായയ്ക്കെ മാത്രം കൊല്ലാൻ സാധിക്കില്ല. ഇത് എന്ത് സംവിധാനമാണ്? അതിനുവേണ്ടി ആനിമൽ ബർത്ത് കൺട്രോൾ നിയമം കൊണ്ടുവന്നു. പക്ഷെ, sodium pentathol എന്ന വിഷം ഉപയോഗിച്ച് ഇതിനെ കൊല്ലാമെന്ന് വളരെ വ്യക്തമായി കേന്ദ്ര നിയമത്തിന്റെ ചട്ടത്തിൽതന്നെ പറയുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ നമുക്ക് രക്തസാക്ഷികളെ സൃഷ്ടിക്കുകയാണോ വേണ്ടത്; പുല്ലുവിളയിലെ സിലുവമ്മ എന്ന പാവപ്പെട്ട വീട്ടമ്മയെ തെരുവുനായ കടിച്ചുകീറി കൊലപ്പെടുത്തി. നായ എത്രയോ ആളുകളുടെ കുറുകെച്ചാടി വൃക്ക നഷ്ടപ്പെടുന്നു. ഷൈൻ എന്ന ചെറുപ്പക്കാരന്റെ വൃക്ക നഷ്ടപ്പെട്ടു. മലപ്പുറത്തെ ഇഷയെന്ന കുട്ടിയടക്കം നൂറുകണക്കിന് കുട്ടികളുടെ മുഖമാണ് തെരുവുനായ്കൾ

കടിച്ചുപറിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഓരോ ദിവസവും ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകൾക്ക് തെരുവുനായ്ക്കളുടെ കടിയേൽക്കുകയാണ്. ഇവിടെ എണ്ണായിരം കോടിയോളം രൂപയുടെ റാബീസ് വാക്സിൻ കച്ചവടം നടത്തുന്ന ലോബികളാണ് നായ്ക്കളെ കൊല്ലാൻ പാടില്ലെന്ന വാദങ്ങളും പ്രചരണങ്ങളുമായി രംഗത്തു വന്നിരിക്കുന്നത്. അങ്ങ് ചില അഭിപ്രായ പ്രകടനങ്ങൾ വളരെ ധീരമായി നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് തെരുവുനായ്ക്കളെ വന്ധ്യംകരിക്കുന്ന നിർദ്ദേശത്തെ അംഗീകരിക്കുന്നതോടൊപ്പംതന്നെ ഇതിനെ ഉന്മൂലനം ചെയ്യാൻ, ഇതിനെ കൊല്ലാൻ വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ, എ. ബി. സി. ചട്ടത്തിൽ പറയുന്നുണ്ട്. ആ ചട്ടം നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് കേരളത്തിലെ വഴിനടക്കുന്ന കുട്ടികളെയും വീട്ടമ്മമാരെയും പാവപ്പെട്ടവരെയും രക്ഷിക്കണം. ഇവിടെ ആർക്ക് വഴി നടക്കാൻ കഴിയും. ജീവന് സംരക്ഷണം കൊടുക്കാൻ ബാധ്യതപ്പെട്ട നിയമം അനുസരിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. വഴി നടക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് തെരുവുനായ പ്രശ്നം ഇന്ന് മാറിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു അഭിപ്രായ സർവ്വേയെടുത്താൽ കേരളത്തിലെ 99 ശതമാനം ജനങ്ങളും ഈ തെരുവുനായ്ക്കളെ കൊല്ലണമെന്നുള്ള നിലപാടുതന്നെ സ്വീകരിക്കും. അതുകൊണ്ട് ആ ജനവികാരം മാനിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ തീരുമാനം നടപ്പാക്കാൻ അങ്ങ് തയ്യാറാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, ആക്രമണകാരികളായ സൂ ഡോഗ്സിനെ എങ്ങനെയാണ് കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ടതെന്ന് നിലവിലുള്ള നിയമംതന്നെ അനുശാസിക്കുന്നുണ്ട്. സമീപകാലത്ത് തെരുവു നായ്ക്കളുടെ ശല്യം വലിയ തോതിലാണ് വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സൂ ഡോഗ്സിന്റെ കടിയേറ്റ് ഒരു സഹോദരി ദാരുണമായി മരിക്കുകയും കുട്ടികളുൾപ്പെടെ നിരവധി പേർക്ക് മാതൃകമായി പരിക്കേൽക്കുകയും ചെയ്തത് വല്ലാത്ത ഭീതിയാണ് ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഈ സാചര്യത്തിന്റെ ഗൗരവം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടാണ് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ വിവിധ വകുപ്പു മേധാവികളുടെ ഒരു യോഗം 22.08.2016-ന് വിളിച്ചു ചേർത്തത്. ആ യോഗത്തിൽ സുപ്രധാനമായ ചില തീരുമാനങ്ങളും കൈകൊള്ളുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത യോഗത്തിലുണ്ടായ പൊതുവികാരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ഒരു സർക്കുലർ പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. ഇതനുസരിച്ച് 2016 സെപ്റ്റംബർ 1 മുതൽ തെരുവു നായ്ക്കളെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി സ്വീകരിക്കാൻ ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്കും ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാർക്കും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തെരുവു നായ്ക്കളെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള ഫലപ്രദമായ

മാർഗ്ഗം അവയുടെ പ്രജനനം ശാസ്ത്രീയമായി തടയുക എന്നുള്ളതാണ്. ഇതിനായി സ്ട്രേഡോൾസിനെ വന്ധീകരിക്കുന്ന കർമ്മ പരിപാടികൾ വിവിധ തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾ നടത്തി വരികയാണ്. ഇതിനകം പതിനായിരത്തിലധികം തെരുവു നായ്ക്കളെ സ്റ്റേറിലൈസേഷൻ വിധേയമാക്കിയതായാണ് ലഭിച്ചിരിക്കുന്ന കണക്ക്. സ്റ്റേറിലൈസേഷൻ വിധേയമാക്കിയ നായ്ക്കൾ പിന്നീട് വലിയ ശൗര്യം കാണിക്കില്ല, ആക്രമണ സ്വഭാവം വെടിയുമെന്നാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിദഗ്ധർ അഭിപ്രായപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. തെരുവുകളിൽ ഉപേക്ഷിക്കപ്പെടുന്ന മാലിന്യങ്ങൾ ഭക്ഷിച്ചാണ് തെരുവുനായ്ക്കൾ പെറ്റുപെരുകുന്നതെന്ന വസ്തുതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാലിന്യ സംസ്കരണവും ഇതോടൊപ്പം നടക്കേണ്ടതുണ്ടെന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. പൊതുസ്ഥലങ്ങളിൽ മാലിന്യങ്ങൾ നിക്ഷേപിക്കുന്നത് തടയാനായി 895 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളും എല്ലാ മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷനുകളും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ഇതനുസരിച്ച് 77 പേർക്കെതിരെ വിവിധ തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾ പിഴ ചുമത്തിയിട്ടുണ്ട്. നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ Animal Birth Control Programme-ന് ഏതാണ്ട് എല്ലാ തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളും പണം വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വളർത്തു നായ്ക്കൾക്ക് ലൈസൻസ് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികളും പഞ്ചായത്ത്, മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷനുകൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

തെരുവു നായ്ക്കളെ പൂർണ്ണമായും തെരുവുകളിൽനിന്ന് ഡോഗ് പാർക്കുകളിലേയ്ക്ക് ജില്ലാടിസ്ഥാനത്തിൽതന്നെ മാറ്റുന്നത് സംബന്ധിച്ചും ഗവൺമെന്റിന്റെ മുൻപിൽ വ്യക്തമായിട്ടുള്ള ചില കുർമ്മ പരിപാടികളുണ്ട്. ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുമായി ആലോചിച്ച് ഇങ്ങനെയുള്ള Zoo-കൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ഗവൺമെന്റ് പരിഗണന നൽകുന്നതാണ്.